

Отзыв

на автореферат диссертации Абдукаримова Джамолиддина Ахмадалиевича на тему: «**Политическое положение Ура-тюбинского владения и Худжанда в начале XVIII- до 40-х гг. XIX в. (по материалам «Мунтахаб ат-таварих» Мухаммада Хакимхана)**», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальностям: 07.00.02 – Отечественная история; 07.00.09 – **Историография, источниковедение и методы исторического исследования**

Тема диссертационной работы соискателя Абдукаримова Дж.А. посвящена очень важному периоду истории таджикского народа. Она актуальна в том плане, что XVIII – первая половина XIX вв. является весьма важным периодом, насыщенным крупными событиями, сыгравшими определяющую роль в исторических судьбах народов Средней Азии. Учеными-историками в этом направлении проделаны и проведены достаточно большие исследования, но многие страницы этого периода остаются еще малоизученными и ждут своих исследователей.

В освещение вопросов истории Средней Азии XVIII- первой половины XIX вв. большой интерес представляет энциклопедический труд Мухаммада Хакимхана «Мунтахаб ат-таварих».

В «Мунтахаб ат-таварих» отражена политическая жизнь крупных областей и городов среднеазиатских ханств, сопредельных владений, поэтому сведения Мухаммада Хакимхана являются весьма важными для изучения и освещения политической истории Ура-тюбинского владения и Худжанда, которые по своему геостратегическому и геополитическому положению сыграли важную роль в политической жизни среднеазиатских ханств, особенно Кокандского и Бухарского.

Одной из главных достоинств работы Дж. Абдукаримова является комплексное изучение темы, масштабность охвата источниковой базы

диссертации, историографической литературы, новизна в извлечении ранее неизвестных фактов, их интерпретации и ввод в научный оборот.

Исследование Дж. Абдукаримова написано на стыке нескольких смешанных исторических и востоковедческих наук, то есть истории отечества, историография, источниковедения и методы исторического исследования, и работа соединяет эти отрасли, что повышает ее научную значимость.

Научная новизна диссертации состоит в том, что в работе впервые предпринята попытка всестороннего исторического исследования сочинения «Мунтахаб ат-таварих», в монографическом плане исследуется труд Мухаммада Хакимхана в сопоставлении с другими источниками и многими сведениями и фактами, введены в научный оборот отдельные новые, неизвестные факты и события по истории таджикского народа данного периода в общем, история Ура-тюбинского владения и Худжанда в частности, не отмеченных в других источниках. В результате сопоставительного анализа материалов данного сочинения со сведениями других письменных источников всесторонне изучена политическая история одних из самых крупных и влиятельных владений Средней Азии - Ура-тюбе и Худжанд с начала XVIII- до 40-х гг. XIX в.

Теоретическая значимость исследования заключается в том, что исчерпанные материалы, факты и сведения из хроники, научные положения и выводы, сформулированные в работе, могут быть использованы при изучении проблемного круга вопросов по истории среднеазиатских ханств, отдельных владений в рассматриваемый период, освещении характера политических, дипломатических взаимоотношений феодальных государств Центральной Азии сопредельных стран. А практическая значимость работы состоит в том, что результаты исследования могут быть использованы при написании обобщающих работ по истории таджикского народа, историографии, источниковедения, кодикологии, подготовки учебников и

учебных пособий для вузов, чтении спецкурсов по историческим и востоковедческим дисциплинам в вузах.

Содержание автореферата свидетельствует, что диссертация Абдукаримова Дж.А. является самостоятельно выполненной, законченной научно-квалификационной работой, имеющей значение для изучения истории Ура-тюбинского владения и Худжанда в начале XVIII- до 40-х гг. XIX в., отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям по историческим наукам, а автор заслуживает присуждения ему искомой ученой степени кандидата исторических наук по специальностям: 07.00.02 – Отечественная история; 07.00.09 – Историография, источниковедение и методы исторического исследования.

**Доктор исторических наук, профессор
Кафедры гуманитарных и социальных
дисциплин Горно-металлургического
института Таджикистана**

Давлатов Муллошо

**Подпись доктора исторических наук,
профессора Давлатова М. заверяю:**

**Начальник отдела кадров и правового
обеспечения Горно-металлургического
института Таджикистана**



Муминова Д.М.

**Адрес университета: 735730, г. Бустон,
ул. Маяковская 6
Тел: (+992 34510) 5-06-34
Email: gmit_tajikistan@mail.ru**